

综合治理工作简报

2024 第 39 期

重庆人文科技学院综合治理办公室编

2024 年 12 月 26 日

2024 年冬季消防、反恐、人民防空 暨自然灾害应急疏散演练

为切实提高师生员工消防、反恐、人民防空暨自然灾害应急管理和自救互救能力，12月26日下午，学校在第十七教学楼组织开展了2024年冬季消防、反恐、人民防空暨自然灾害应急疏散演练活动。合川区教委高校服务中心科长刘莉、区国防动员办公室国动科科长杨建、草街街道平安法治办公室副主任冯颖等应邀到场指导观摩，合川区凤翔路消防救援站消防官兵应邀协助参演，学校纪委书记副校长程荣尧、保卫处保卫干部、学生处、人文医院、辅导员代表、学生代表、后勤处及食堂工作人员 700 余人参与了应急疏散演练活动。



13: 30, 疏散演练总指挥程荣尧下达了演练指令。

十七教学楼五楼 509 多媒体教室因电器线路短路引发火灾, 上课老师发现后立即向学校消防队报警, 消防队接到报警电话后立即赶赴现场, 同时向学校领导、区消防应急支队报告。学校立即启动应急预案, 学校保卫处、消防队、保安大队、校医院先后赶到现场, 迅速实施警戒、搜救转移伤员并组织灭火救援。学生在老师和疏散引导员的组织带领下用湿毛巾或浸湿的衣物捂住口鼻, 有序快速的疏散到安全区域。



演练结束，疏散演练总指挥程荣尧作了总结讲话，他对本次应急疏散演练的组织和实施给予了充分肯定。在演练过程中，各部门和人员密切配合，按照预定的方案进行了火灾报警、疏散逃生、灭火救援等环节的演练，整个过程紧张有序，达到了预期的效果。他提出三点工作要求：**一是要进一步加强消防安全宣传教育。**要通过多种形式的宣传教育活动，提高师生的消防安全意识和自防自救能力。**二是要进一步完善应急预案。**要根据演练中发现的问题和不足之处，对应急预案进行进一步的修订和完善，使其更加切实可行。**三是要举一反三开展模拟演练。**各二级单位要根据本单位工作实际，制定本单位的演练方案，全方位的开展办公室、教室、学生宿舍、教室公寓等环境的模拟演练。